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Question de cours
Donner la définition d’un C 1-difféomorphisme entre deux ouverts U et V de Rn.

Exercice 1 On considère la courbe d’équation

C = {(x, y) ∈ R2, x4 + y3 − x2 − y2 + x− y = 0} ⊂ R2

Montrer qu’il existe un voisinage I de 0 dans R, un voisinage J de 0 dans R, et une
application C1 ϕ : I → J telle que :

(x, y) ∈ C ∩ (I × J) ⇐⇒ (x ∈ I, y = ϕ(x))

Calculer ϕ(0) et ϕ′(0). En déduire l’équation de la tangente à la courbe C en (0, 0).

Exercice 2 On munit Rn de son produit scalaire usuel 〈., .〉, et on note ‖.‖ la norme
associée.

Soit v0 ∈ S(0, 1) un vecteur de norme 1. On considère l’application

f : u ∈ Rn 7→ 〈v0, u〉 ∈ R.

1. Justifier qu’il existe deux vecteurs umax et umin de norme 1 tel que, pour tout
v ∈ S(0, 1), on a :

f(umin) 6 f(v) 6 f(umax)

2. Déterminer umin et umax.
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